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PROVINCE DE QUÉBEC 

CENTRE DES SERVICES SCOLAIRE DES PREMIÈRES-SEIGNEURIES 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école Guillaume-Mathieu, tenue 

le 31 janvier 2023, à 18h30, au local de musique (local 104). 

ÉTAIENT PRÉSENTS: 

Mesdames 

 Sonia Bergeron Représentante des enseignants-tes 

 Sylvie Duchêne Représentante du personnel de soutien 

 Élisabeth Ferland Représentante des enseignants-tes 

 Maggy Gaeremynck Représentante des enseignants-tes 

 Sophie Genest Représentante des parents 

 Marie-Hélène Hardy Représentante des parents 

 Mélanie Proulx Représentante des parents 

 Mélissa Sabourin Représentante des parents 

Monsieur 

 Raphaël Lebailly Représentant des parents 

ÉTAIENT ABSENTES: 

Mesdames 

 Célyne Bouchard Représentante des enseignants-tes 

 Véronique Morin Représentante des parents 

 Isabelle Sheehy Représentante du personnel de soutien 

PARTICIPAIT ÉGALEMENT : 

Madame Gina Gagné Directrice 

 

Madame Ginette Tremblay agira à titre de secrétaire. 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

Madame la présidente Mélanie Proulx souhaite la bienvenue à tous, constate le 

quorum et déclare la séance ouverte à 18h30.  

CÉ-22/23-023 2. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Madame Sylvie Duchêne prend la parole et demande que le point 11. Informations 

du service de garde soit déplacé au point 5. du présent ordre du jour pour raison 

personnelle. Tous acceptent. 

Il est proposé par madame Mélissa Sabourin et unanimement résolu d’adopter 

l’ordre du jour de la présente séance, en déplaçant le point 11 au point 5 et décalant 

la numérotation des autres points et en ajoutant les points suivants: 
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15.1 Prochaine date de séance; 

15.2 Endettement lié à la Covid. 

   ADOPTÉE 

CÉ-22/23-024 3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 29 NOVEMBRE   

2022 

Il est proposé par madame Sophie Genest et unanimement résolu d’adopter le 

procès-verbal de la séance du conseil d’établissement, du 29 novembre 2022 tel 

que présenté. 

   ADOPTÉE 

 

4. DROIT DE PAROLE AU PUBLIC 

Aucun membre du public n’est présent. 

 
5. INFORMATIONS DU SERVICE DE GARDE 

Madame Sylvie Duchêne du service de garde prend la parole et informe : 

1- Participation – activités parascolaires les 16 et 23 mars 2023 – école Harfang 

des neiges et du Trivent 

Une vingtaine d’élèves (de 3e année à 6e année) de notre école participeront à deux 

(2) activités parascolaires à l’école Harfang des Neiges à Stoneham et du Trivent 

à Sainte-Brigitte-de-Laval et devront déroger à l’horaire d’enseignement. Pour ce 

faire, il faut obtenir l’approbation du conseil d’établissement. 

Ainsi, les participants à la rencontre d’improvisation devront s’y rendre le jeudi 

16 mars 2023 donc terminer la classe à 14h40 et quitter l’école en transport 

scolaire dès 14h45. Tandis que les élèves participant au hockey Cosom devront 

s’y rendre le lundi 27 mars 2023, terminer la classe et quitter l’école aux mêmes 

heures. 

Quelques questions relatives à l’emploi du temps des autres élèves qui 

demeureront en classe ainsi qu’à la récupération et/ou reprise des activités/travaux 

non faits par les élèves qui quitteront plus tôt sont répondus. 

Madame la présidente Mélanie Proulx ajoute qu’il faudra adopter une résolution 

à ce sujet. 

2- Moyen de communication pour les parents 

Madame Duchêne informe les membres du conseil d’établissement que madame 

Isabelle Sheehy a été mise au courant de la nécessité de mettre en place un canal 

d’information – moyen de communication ultra efficace à offrir aux parents afin 

de faciliter la transmission d’informations primordiales. Madame Isabelle est en 

réflexion et effectue des recherches. Au moment opportun, elle fera l’annonce au 

conseil d’établissement et aux parents des élèves fréquentant le service de garde. 
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CÉ-22/23-025 
6. DEMANDE D’APPROBATION – PARTICIPATION – ACTIVITÉS 

PARASCOLAIRES – ÉCOLE DU TRIVENT - 16 ET 27 MARS 2023 

Les élèves de 3e année et 6e année qui sont inscrits à l’improvisation et au hockey 

Cosom doivent terminer la classe à 14h40 et quitter l’école à 14h45 en transport 

scolaire, les 16 et 27 mars 2023 respectivement afin de se rendre à l’école du Trivent, 

à Sainte-Brigitte-de-Laval. Ce changement d’horaire doit être approuvé par les 

membres du conseil d’établissement. 

Il est proposé par monsieur Raphaël Lebailly et unanimement résolu d’autoriser le 

changement d’horaire pour les élèves participant aux deux (2) activités parascolaires 

les 16 et 27 mars prochain. 

   ADOPTÉE 

 7. REMPLACEMENT D’UNE REPRÉSENTANTE DES ENSEIGNANTS-TES 

- ANNÉE SCOLAIRE 2022-2023 

Madame la directrice Gina Gagné prend la parole et annonce de la prise de retraite de 

l’enseignante madame Sylvie Paquin le 23 décembre dernier. 

Ainsi, nous accueillons ce soir, madame Élisabeth Ferland qui remplace madame 

Paquin à la tâche comme enseignante et qui la remplacera au titre de représentante des 

enseignants-tes au conseil d’établissement de la présente année scolaire, et ce, tel que 

prescrit pour la désignation du membre à remplacer selon l’article 55 de la Loi sur 

l’instruction publique (chap.I-13.3). 

Madame la présidente Mélanie Proulx prend la parole et souhaite la bienvenue à 

madame Ferland. 

CÉ-22/23-026 8. APPROBATION DE LA GRILLE-MATIÈRES POUR L’ANNÉE SCOLAIRE 

2023-2024 (ART. 86) 

Madame la directrice Gina Gagné prend la parole et explique le document « Grille 

matières » pour la prochaine année scolaire 2023-2024. Elle informe que le statu quo 

est maintenu pour notre école. Quelques questions et commentaires sont répondus et 

partagés. 

Il est proposé par madame Marie-Hélène Hardy et résolu d’approuver la grille-

matières pour l’année scolaire 2023-2024, telle que présentée. 

   ADOPTÉE 

 9. PROJET ÉDUCATIF - MODIFICATION -SUIVI 

Madame Gina Gagné prend la parole et mentionne que la démarche de modification 

va bon train. Les différentes étapes et rencontres sont supervisées par des membres 

du personnel du centre des services scolaire des premières-seigneuries. L’équipe-

école sera mise à contribution sous peu. 
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 10. PROJET – SÉCURITÉ ROUTIÈRE AUTOUR DE L’ÉCOLE – SUIVI 

Madame Marie-Hélène Hardy prend la parole et mentionne que tel que décidé lors de 

la dernière séance de ce conseil d’établissement en novembre dernier, elle a préparé 

la reddition de compte quant à la réception des différentes sommes d’argent et aux 

dépenses effectuées dans le projet « Sécurité routière ». 

Elle mentionne que le conseil de quartier des Jésuites désire obtenir une copie de la 

facture des frais payés à l’organisme Accès Transport Viable pour ainsi clore la 

portion du projet s’étant déroulé en 2022. 

Madame Gagné mentionne qu’elle fera le nécessaire pour obtenir ce document et le 

transmettre à madame Hardy et ce, dans les meilleurs délais. 

 11. PROJET – PARENTS-SECOURS 

Madame Gina Gagné prend la parole et informe les membres du conseil 

d’établissement que d’ici le printemps deux (2) dames viendront rencontrer les élèves 

(horaire selon les cycles) pour présenter l’organisme Parents-Secours. 

Parents-Secours est un organisme communautaire à but non lucratif qui assure la 

sécurité et la protection des enfants et des aînés en offrant un réseau de foyers-

refuges sécuritaires tout en contribuant à promouvoir la prévention par l’information. 

L’élément essentiel du programme est l’affiche-fenêtre rouge et blanche, placée en 

évidence dans la fenêtre à l’avant du foyer-refuge. 

Ces rencontres se feront sous forme d’animation où les enfants seront invités à 

échanger et participer sur les notions de sécurité. 

CÉ-22/23-027 12- DEMANDE D’APPROBATION – SORTIE AU TOURNOI INTERNA-

TIONAL DE HOCKEY PEE-WEE DE QUÉBEC – ÉDITION 2023 

Madame Gina Gagné invite madame Andréanne Gagnon à prendre la parole et 

expliquer la demande d’approbation. Madame Gagnon mentionne que deux (2) élèves 

participent au tournoi international de hockey Pee-Wee de Québec cette année. Les 

camarades de ces élèves aimeraient les voir en action lors de la partie prévue le 

mercredi 8 février prochain. Le départ de l’école est prévu à 9h00 et le retour pour 

15h00. Tous les élèves devront apporter un repas (lunch) froid et des collations pour 

manger sur place. 

Cette sortie implique donc une demande de frais de participation de 10 $ et un 

changement à l’horaire d’enseignement desquels le conseil d’établissement doit 

donner son approbation. 

Il est proposé par madame Mélanie Proulx et unanimement résolu d’approuver la 

sortie au Tournoi international de hockey de Québec, le mercredi 8 février 2023 ainsi 

que la demande des frais de participation aux parents pour les élèves qui souhaitent y 

participer. 

   ADOPTÉE 

https://www.parentssecours.ca/nos-benevoles/
https://www.parentssecours.ca/nos-benevoles/
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13. INFORMATION DE LA DIRECTION 

Madame la directrice Gina Gagné mentionne qu’elle n’a pas autres choses à 

communiquer. Les informations ont été transmises tout au long de la séance sous 

forme de suivi aux différents dossiers et/ou lors d’échanges sur des sujets soulevés. 

 

14. COMPTE RENDU DE LA DÉLÉGUÉE AU COMITÉ DE PARENTS DU 

CENTRE DES SERVICES SCOLAIRE DES PREMIÈRES-SEIGNEURIES 

Madame Marie-Hélène Hardy, délégué au comité de parents prend la parole et indique 

qu’il y a eu une rencontre le 18 janvier dernier. 

Lors de cette rencontre et pour donner suite à la sortie médiatique relative à 

l’internement d’enfants dans des locaux dans les écoles lorsque ceux-ci sont agités ou 

non-coopératifs, madame Asselin explique les différents locaux disponibles dans les 

écoles de notre centre des services scolaire soit le local d’apaisement et le local de 

retrait et leur usage bien détaillé ainsi que les procédures qui les régissent. 

Concernant le PEVR (plan d’engagement vers la réussite) les différentes actions 

réalisées et fait saillants ont été expliqués. Mme Asselin informe les parents du comité 

de parents des prochaines actions, notamment des focus groupes sont à venir. 

La prochaine réunion du comité de parents aura lieu le mercredi 15 février 2023. 

 
15. AUTRES SUJETS : 

15.1 Date de la prochaine séance – 28 février 2023 

Madame la présidente Mélanie Proulx annonce qu’elle sera absente pour la 

prochaine séance. Elle demande s’il est possible de déplacer la séance à une autre 

date. Quelques échanges de commentaires ont lieu. Il est convenu de ne pas 

déplacer cette séance et que le membre-parent substitut occupera le poste de 

présidence pour l’occasion. Tous acceptent. 

 
15.2 Remboursement des frais déboursés – pandémie COVID-19 

Madame Marie-Hélène Hardy prend la parole et demande si les frais déboursés à 

l’occasion de la pandémie COVID-19 ont été remboursés. Lors de la dernière 

rencontre du comité de parents du centre des services scolaire des premières-

seigneuries, il a été question de ce sujet à savoir que certaines écoles étaient en 

situation de déficit possible car les frais engendrés n’avaient pas été remboursés. 

Madame Hardy désire savoir si c’est le cas pour notre école. Madame la directrice 

Gina Gagné rassure que ce n’est pas le cas pour l’école Guillaume-Mathieu, nous 

sommes en bonne situation financière. 

 15.3 Loisirs du Trait-Carré– conférence gratuite 

Monsieur Raphaël Lebailly membre-parent et directeur général à l’organisme 

Loisirs du Trait-Carré mentionne que dans le cadre – Volet communautaire – une 

conférence gratuite aura lieu le mercredi 23 février 2023. Le sujet : comment 

atteindre et/ou conserver un bon équilibre familial avec nos ados. 
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CÉ-22/23-028 16 LEVÉE DE LA SÉANCE 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités ou reportés à la prochaine séance, 

il est proposé par madame Mélissa Sabourin et unanimement résolu que la séance 

soit levée à 19 h 30. 

   ADOPTÉE 

 

  

 

La directrice 

 

 

 

(S) Gina Gagné  
Gina Gagné 

 

 

La présidente  La secrétaire 

 

 

(S) Mélanie Proulx  (S) Ginette Tremblay  
Mélanie Proulx  Ginette Tremblay 

 


